



陳質平狂呼心痛之可笑

墨國洪人尚明

夫自有如此次之熱情，是在處處為國民外交之策動助力也。亦因適為親華派事前便函通知，二因喜市租賃汽車，為轉達報公司總理，以電話告知事宜，為轉達報告華僑團體會晤歡迎處，三因市政府列未席焉。是次市所歡迎儀式，是誰策劃之？區區微勞，不敢據為專美，乃念國家體面而為之耳。

陳質平先生，在市政廳以英語致詞，於議會席上，則用英粵語，其所致英語之詞，由其同來之墨斯人，為傳譯西班牙語，其中有些出入，未符對照所言，正所謂「差之毫釐，謬之千里」。至于粵語致詞，半座僑胞諸君已領悟，亦聽清楚，無須再贅，吾意理想，以為「五強之一」外交大員，其所發表之言詞，必是「鴻詞偉論」，亦必能「語驚四座」。殊出意料之外，平平無奇而已，且其演講言詞之中，實有侮辱國人之嫌。

至於是晚九點鐘，華僑團體召開全體歡迎大會，（假座民治黨支部禮堂）為開會地點，國人未有列席，而至十二日朝九時，市長設早餐招待會，及中午獻花於墨國偉人柯利氏銅像之前，亦無參加，因已領教過之矣，聞在華僑團體會之歡迎大會，謂其演說，與在會議席上，所講大致相同，其有所不 同者，而覺為驚駭矣，是有「吾會到貴，遍見禮堂，客廳各處，完全未見有懸掛『深國父』之遺像，講到呢度，我之心痛，有得講啦」，連續狂叫三聲，就此坐落云云。

吾認定陳氏大發狂言，有失大使之

激動，

(未完)

激動，

(未完)